

微山湖大闸蟹迎来中秋尝鲜季 一天能卖万把块，蟹农忙中有乐

文/片 记者 李从伟 丁安顺

秋风起，蟹脚痒。眼下正是微山湖大闸蟹尝鲜季，中国河蟹之乡——微山县高楼乡永胜南村的蟹农们进入了一年当中最忙碌的季节，蟹农们凌晨3点抓蟹，在就近的收购点交易，忙活两个半小时，能捕300多斤蟹子，少说也得卖1万块。今年的精品螃蟹，不光尺寸上分六个等级，在卖相上也很讲究，四两多的蟹子，能卖到一百多元一斤。微山的蟹农们可真是忙中带着乐。

螃蟹吃得好住得好 蟹农喜获丰收

9月22日凌晨3点，大多数人还在睡梦中，永胜南村的蟹农们便开始了一天的忙碌。洗漱完毕，戴上头灯，拿起大桶，骑上电动三轮车，蟹农杜元柱朝自家的蟹塘赶去。每年这个时候，早起捕蟹是杜元柱的常规动作。

靠水吃水。56岁的杜元柱承包了40亩水塘养殖大闸蟹，到现在已有30多个年头，是十里八乡养蟹的“老把式”。提起网箱，一个个肥硕的大闸蟹浮出水面。看着眼前的一幕，喜悦的笑容浮现在杜元柱的脸庞。“我们采取的是有机养殖，要保证螃蟹住得宽敞，减少放养数量，以前每亩塘投放1200至1700只蟹苗，现在只投放1000只；要保证螃蟹吃得好，以前大闸蟹主要喂土豆、玉米、红薯等，今年我们增加了野生小杂鱼和全熟化蟹料。加上科学的管理，这样养出来的大闸蟹青背、白肚、金爪、黄毛，蟹沉压手，黄满膏肥，吃起来上口。”杜元柱说，要养出高品质的蟹子，肯投入是不可或缺的，“吃得好住得好，蟹子才能长得壮。”

早晨5点半，杜元柱就忙活完了，总共捕了300多斤蟹子。顾不上休息，他开着电动车直奔村东头的收购点，那里是村里大闸蟹交易的中转站。“按现在的行情，少说也得卖1万块。”一路上，杜元柱盘算着，此时，天刚蒙蒙亮。

既讲卖相又分等级 大个的一斤能卖上百元

分拣、称重、装兜，永胜南村村东的一处大闸蟹收购点，一派忙碌景象，空地上已经堆满了等待发货的大闸蟹。收购点负责人历恩付一边招呼着送货的养殖户，一边协调着装车发货，忙得不亦乐乎。

“进入农历八月初一就开始忙了。”历恩付告诉记者，除了收购点的生意，自己还养了800亩大闸蟹，每天一大早也要去自家蟹塘捕蟹。忙完之后，就要马不停蹄来招呼收购点的生意。“现在一天



个头大的精品大闸蟹，一斤能卖到上百元。

能销一万多斤，再过几天就是中秋节，量还会更大，主要销往北京、上海、天津、无锡等城市。”

“2两半的公蟹26元/斤，母蟹33元/斤，去年同期最低也能卖到40元。”历恩付说，价格比去年偏低是因为今年闰二月，中秋节比去年晚了一个月，现在又正是大闸蟹成熟集中上市的日子。

历恩付说，以往卖蟹子时都



分拣好的大闸蟹装兜准备发货。

是一股脑儿卖，如今增强了精品意识，大闸蟹不光尺寸上分六个等级，在卖相上也很讲究，“像这种青壳、白板、黄毛、蟹脚完整、体重达到四两多的蟹子，能卖到一百多元一斤。”

生态养殖尝到甜头 幸福路上更有奔头

一泓碧水育生态好物。水域面积达1266平方公里的微山湖，其优良的水质环境和丰富的饵料资源，为微山湖大闸蟹提供了得天独厚的生长环境，让湖边的永胜南村吃上了生态饭。永胜南村在致富的路上，也守护着这一泓碧水。

“养殖尾水经排水管网进入沉淀池，通过水生植物和毛刷区进行初级过滤沉淀，经第一道过滤坝过滤后进入曝气池。养殖尾水进入曝气池后，在两台大功率罗茨鼓风机的作用下充分曝气，曝气后的尾水进入生态净化池，经多种水生植物和滤食性鱼类净化后，再通过第二道过滤坝过滤净化处理后回用。”永胜南村党支

部书记李萌说，得益于近年来微山县实施的池塘生态化改造，村里近2万亩蟹塘根据“外封闭、内循环、不外排”的改造目标，建设了泵站和完善的进排水系统，每个池塘都配备独立的进水口、排水口，通过尾水净化系统，实行“三池两坝”养殖尾水治理模式，严禁养殖水直排入湖。

“养殖技术也非常重要，县里的大闸蟹联盟和县渔业服务中心就是我们的‘110’，遇到什么养殖问题，一个电话就来了。”说起带领群众致富，李萌的脸上洋溢着幸福的微笑，“如今，微山县委县政府每年都举行微山湖大闸蟹文化节，与京东、盒马鲜生等平台合作，全县的大闸蟹产业发展壮大起来，永胜南村的老百姓尝到养殖增收的甜头，幸福路上更有奔头。”

微山县南四湖综合管理委员会党委委员、副主任胡广勤介绍，今年全县微山湖大闸蟹养殖面积达到20万亩左右，预计全县微山湖大闸蟹的产值突破20亿元，平均亩效益6000元左右，有力促进渔业增效、渔民增收。

济南南村街道 联合水务集团开展“城管服务进社区”活动

记者 李梦瑶 通讯员 李蒙

为进一步提升城市精细化管理水平，将服务触角向社区延伸，近日，济南天桥区南村街道联合济南水务集团开展“城管服务进社区”活动，面对面为社区居民解决自来水用水方面的实际问题。

活动中，水务集团工作人员现场为到访的居民答疑解惑，讲解业务办理流程及用水常识，发放宣传手册等，并及时征求居民在用水方面的意见建议，做好后续服务的跟进反馈。随后，南村街道和济南水务集团相关负责人进行座谈，围绕开放式社区居民用水情况、供水服务、设施维护等方面的问题进行交流，就进一步加强沟通合作，推进服务延伸等方面的工作达成了共识。

下一步，南村街道将以解决群众“急难愁盼”问题为着力点，提升与各部门的联动合力，不断推进城市管理服务向社区网格末端延伸，全力提升群众的满意度和幸福感。

单县：“美德信用+学习强国”走进黄河大集

为做好“学习强国”线下推广，倡树新时代美德健康生活方式，营造浓厚的褒扬美德、崇尚诚信的社会氛围。近日，单县曹庄乡新时代文明实践所美德健康生活方式志愿服务队走进黄河大集开展“美德信用+学习强国”宣讲活动。

活动现场，志愿者们融入赶集队伍，穿梭在大集中，通过现场扫码讲解的方式，向群众宣传“学习强国”学习平台，讲解“学习强国”APP的注册使用流程，耐心地介绍各栏目的特色和主要内容，帮助群众寻找自己感兴趣的内容，让群众真正用好“学习强国”。 (谢丽)

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：侯波

单单有补贴 天天有秒杀 周周有免单

时间：9.21-10.31

2023 农民丰收节消费季

qilu 齐鲁农商

公告

济南春朋孚圣装饰工程有限公司 (营业执照：370112200008767)：

根据你单位职工投诉，按照相关规定认定你单位2021年12月-2022年4月期间存在漏报该职工缴费基数19666元。限你单位收到本公告5个工作日内，到济南市社会保险事业中心补缴漏报的社会保险费。逾期不整改，报请人力资源和社会保障行政部门依法处罚。

因其他方式无法送达，现依法公告送达济社险稽意字[2023]06-(039)号《社会保险稽核意见书》。限你单位自公告之日起30日内，到我单位领取济社险稽意字[2023]06-(039)号《社会保险稽核意见书》。如逾期未领取，即视为送达。

联系地址：历城区唐冶中路与文苑街交叉口东南角(历城区便民服务中心A座3层)

联系电话：0531-88060362

特此公告。

济南市社会保险事业中心 2023年9月26日

大连海参买一送一斤折合一斤380元、490元、1680元

海参 中秋大放价

1. 高档野生鲜食刺参：筋肉内厚，现买7斤仅999元，本周特惠买15斤只需1998元，吃半年。
2. 大连野生鲜食“参王”：8年壮年参，个大刺好，买4斤999元，本周特惠9斤只需1998元。
3. 大连深海淡干海参：6-8年壮年参，涨发10斤以上，原价2760元、2980元、3360元一斤，本周特惠买1斤送1斤。
4. 沂蒙山天然成熟蜂蜜：纯野生，无任何添加和勾兑，甘醇清香，特惠10斤仅299元。

电话：0531-89697667 (各地免费送货)

瑞品堂和平路店：和平路15号东侧(燕子山小区公交站牌对面路北)

制锦市店：制锦市街31号(五龙潭公园西门北200米)